

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Gospodskih ulicah št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

O našem volilnem gibanju.

III.

Organ našega škofa, naš stari „Slovenec“ stopil je v volilno agitacijo z veliko nerodnostjo. To je resnica, in pozna se, da so pri tem listu odločilen faktor narodni mladeniči iz duhovniškega stanu, ki nimajo nikake skušnje, in katerih jedina zasluga je tonzura, s katero so bili vsprejeti v krog mašnikov. Žalostno, ali resnično je, da so ti mlajši duhovniki glasilo našega premilega škofa, in da smejo počenjati, kar se jim zljubi, dobro vedoč, da jim najhujši skoki ničesar škoditi ne morejo. To je gotovo, ali gotovo je pa tudi, da bodo škodo, prouzročeno po „Slovenčevih“ kapelanih, občutili vsi drugi, nego pa ti razposajeni kapelani!

Smelo smé se trditi, da se „Slovenčeva“ agitacija ne odlikuje samo po narodnosti, nego tudi po neki razdivjanosti, ki dosedaj v nas ni bila v navadi. Ti mladi mašniki, ki so pred malo leti zapustili semenišče, ne poznajo nikake avtoritete več, in v blato zavlečejo vsako osebo, če jim količkaj ne dopade, in to tudi s svojega tabora! Tu ne govorimo o Ivanu Hribarju, ali pa še celo o dr. Ivanu Tavčarju, katerega sta „Slovenec“ in njegov značajni sotrudnik, sedaj zaprti Borštnik, v prah tepala! Tu nam je govoriti o možeh, ki so skušenega konservativnega značaja, ter so bili od nekdanj zvesti tovariši in prijatelji naši duhovščini. Deželni glavar dr. Poklukar, ki ravno sedaj zdihuje pod težo hude bolezni, ki se niti s prstom ni umešal v volilno agitacijo, ni našel milosti pred našim škofijskim organom, in v obraz so mu očitali, da je samo figura na šahovi deski! Cesarski svetnik Murnik, znan rodoljub, in od nekdanj odločnega a vendar mirnega mišljenja, prekonservativen voditelj in preprijazen načelnik klubu slovenskih deželnih poslancev, istotako ni priljubljen tiskarni na Valvazorjevem trgu, in ošteli so ga, kakor se ošteje šolarček, če je kradel jabolka na farovškem vrtu. Pa ne samo posvetni, tudi duhovniki se smešijo, če so toliko samostojni, da izrekajo svoje prepričanje, ne da bi si dali to prepričanje poprej odobriti po „Slovenčevi“ redakciji. Mej volilnim gibanjem oglašil se je tudi mnogo zaslužni, in obče spoštovani Kranjski

dekan, in svetoval je svoji duhovščini da naj priporoča volilcem grofa Hohenwarta. Če je smel Gorenjecem „Slovenec“ priporočati vodjo Povšeta, potem ni dvojbe, da je imel prečastiti dekan jednako pravico, da je priporočal grofa Hohenwarta, ki je vender glavni steber konservativni stranki v Avstriji. Sedaj pa čitajte „Slovenca“ in videli bode, kako je okreal po prstih visokočastitega gospoda dekana, prav kakor, da je leta kak cerkovnik, in ne dušni pastir, kojega soglasno spoštuje cela dekanija. Kam bode zagazila naša konservativna stranka, če bode v prihodnje mej svojimi prijatelji tako mesarila? In kako so pisarili proti grofu Hohenwartu, ki vender ni kak dijurnist na Dunaji, in ki ima konečno zaslug za „katoliško“ stvar, kolikor jih „Slovenec“ in „Domoljub“ ne bodeta imela, če tisoč let izhajata! Na vsak način je nekaj izvenrednega, če se organ našega škofa na ljubo vodji Povšetu v boj postavi proti grofu Hohenwartu, ter piše o njem, kakor bi bil ta grof Hohenwart kaka stara obleka, ki je še dobra za belo Ljubljano, a preslaba za gorenjske kmetijske občine. No pa mi prepuščamo škofu Ljubljanskemu in grofu Hohenwartu, da si to sovraštvo mej seboj poravnata, prepuščamo pa tudi veljavnim možem naše konservativne stranke, da pretehtajo, je li tej stranki v korist, ako išče njen jedini organ pri sedanjih volitvah svojo jedino in prvo nalogo v tem, da svoji lastni stranki zabija debele kline v njeno meso!

Mi pa ostanemo pri svojem izreku, da se odlikuje sedanja agitacija „Slovenčeva“ ne samo po veliki nerodnosti, nego tudi po veliki razdivjanosti, ki družega ne doseže, nego da razburi tudi najmirnejše duhove! Povod tej opazki nam dajejo poročila iz Trebanjskega volilnega okraja. Mi smo gledé tega okraja že izrekli svoje mnenje, to mnenje zastopamo tudi danes, da se imajo namreč narodni volilci zjediniti na jednega narodnega kandidata, in da se imajo skupno postaviti v bran proti nemškemu kandidatu, s kojega izvolitvijo bi se naši volilci osmešili in osramotili. Poroča se nam o nekakih kompromisih s Kočevci, in o tajnih pogodbah, ki so se sklepale v Trebanjskem okraju. Le z velikim in nepopisnim pomilovanjem pišemo o takih kon-

traktih in kandidat, ki se v slovenskem okraju skuša s takimi sredstvi pomagati do mandata, ta v naših očeh ni resen kandidat! Nam je narodnost „suprema lex“ in če se tako imenovani narodni kandidat za slučaj, da bi sam propadel, zaveže, delati za izvolitev nemškega kandidata, potem smo svoje akte o takem kandidatu sklenili, ker smo prepričani, da bode na Dunaji, če bi vlada zahtevala, svojo narodnost takoj zatajil, če je „eventualno“ hoče sedaj zatajiti, ko to zahtevajo nemški Kočevci!

Prihajajo nam različna poročila iz omenjenega okraja in izrekajo se različna mnenja. Karakteristično se nam vidi mnenje, ki se je tudi izreklo, mnenje namreč: da je za Trebanjski okraj bolje, če se izvoli liberalni Nemeč, nego pa klerikalen Slovenec. Proti takemu mnenju izreči se moramo z vso odločnostjo in oostrostjo. Kdor zastopa to mnenje, ta si pač ni v svesti, kako grozno se pregreši proti svoji narodnosti. In s strahom si obstajamo, da morajo v omenjenem volilnem okraju razmere prav zelo hirati, če se je tako mnenje sploh roditi moglo. Tukaj je nepotreben vsak daljši razgovor; nemški liberalci so pri nas nemogoči, kdor jih protežuje, ta je samomorilec, ta je zblaznel, ta ne vé, kaj počenja.

Morda je ravno nerodna in razdivjana agitacija „Slovenčeva“ prouzročila, da so duhovi tudi na drugi strani nerodni postali. To je mogoče! Mi pa, ki smo gledé narodnosti skrajne strogosti, se nikdar ne bomo spokorili k prepričanju, da bi nas kak Nemeč, in naj bi sam Göthe iz groba ustal, na Dunaji bolje zastopal od slovenskega gorjanskega kmeta, ki se niti s svojim imenom podpisati ne ume: Zatorej nas še ni kmalu kak izrek bolj preplašil, nego izrek Trebanjskih volilcev, da je boljše, če prodere liberalen Nemeč, nego pa klerikalen Slovenec. Ta izrek, če je ukoreninjen pri večini volilcev, pričuje o silni mlačnosti in indiferentnosti za naše narodne težnje! Ta mlačnost ne bila bi samo pričetek pogina, bila bi že pogin sam! Tolažimo se, da bode večina volilcev ostala zvesta svojemu narodu, in da se bode pri volitvi dne

LISTEK.

Nedeljsko pismo.

Koncem februarja smo in človek bi že slastno koval spomladanske pesmi, kako „škrjanec poje, žvrgoli, — mene srce boli“, kako topleji solnčni žarki obsevajo našo zemljo, kako poganjajo prve cvetke izmej snežene odeje, — da ni neprestano mraz, tako kruto mraz. Prebili smo Svečnico, kaniilo je prej od sveče, nego od strehe in medved, ki se vestno drži svojih kosmatih dedov in pradedov tradicij, moral je zopet v obligatni svoj brlog lizat lape svoje, dokler ga vsega izstradanega zopet ne vzbudi mladoletno solnce.

Ko smo s Svečnico pogoreli, za njo pa z Blaževim „žegnom“, stavili smo vse upanje svoje sredi februarja, češ, tedaj se bode vreme spreobrnilo na bolje. Zaman tudi to! Vedno smo še v ledenem oklepu in kadar nas opoludne poseti jarko solnce in se začne tajati led in sneg po strehah, imamo dvomljivo srečo, gledati in občudovati, kako slabi, uprav skandalozni so žlebovi pri razni naših hišah.

Kakor slap curlja voda tu in tam na trotoarje ter napravi po dnevu neprijetne luže, po noči, ko

zmrzuje, pa one gladke drsalnice, na katerih je že marsikomu izpodletelo, da je mater zemljo pomeril, kakor je dolg in širok. Tarih hiš, katerih žlebovi vodo puščajo in sedaj temeljito zamrznjeni prouzročujejo prave katarakte, je v Ljubljani le preveč.

Jedino naše upanje je sedaj še sv. Matija. Ledu mu ne bode treba delati, dovolj če ga bode razbil. Sicer bi pa morali čakati do sv. Gregorja in še tedaj nismo popolnoma gotovi. Sv. Gregor se sicer s tičem slika, a zaradi tega ne smemo še biti optimistični. Nobene gotovosti nemamo, da bi o sv. Gregoriji z Vodnikom smeli trditi:

Lepi sušec gori gre,
Narmejoči kosa praša:
Kaj tak' zgodaj poješ že?

osnovana je namreč šestokrat Vodnikova misel:

„Stara pratka se ne laže,
Sušec ima rep zavit“.

ali kakor naši kmetje pravijo: „Sušec, če z glavo ne vije, pa z repom“.

O vremenu sem že dovolj govoril. Torej k drugemu predmetu, recimo, k državnozbornim volitvam, ki so letos zares jako zanimive. To pa zaradi tega, ker si je konservativna stranka sama v laséh. Dalje pa zbok tega, ker imamo po nekod ne-

dostatek kandidatov, drugod pa skrajno izobilje. Nekaj časa se mi je čudno zdelo, da mej kandidati ni bilo glasovitega Andreja Kalana, ki ne pušča rad svoje luči pod polovnikom. Sedaj pogodil sem tudi to zastavico. Gospod Andrej Kalan poskušal se je že kot kandidat v deželni in mestni zbor, obakrat s slabim uspehom. Sedaj pa je kot kandidat na Žabjak tudi kandidat za župnijo v Trnovem, ker si s Cezarjem misli: „Rajši v Trnovem prvi, nego na Žabjaku poslednji!“

Vsled tega postal je Kalan vsaj glede kandidate svoje nepričakovano skromen. Sicer pa ne. V svojem lističi razkoračil se je in razkobil do skrajnosti in stekel si lavoriko, da je On prvi postavil kandidate za državni zbor, a pri tem napravil zgago v svojem lastnem ostrogu. Zato ljudje že govore, da ulegne samo jeden Kalan napraviti več škode, nego bi jo desetorica drugih popravila. Zaradi tega začel sem že obžalovati, da Kalan ni prišel v deželni zbor, on bi bil kot pravi „remonte“ kašo zabelil in štrečno še bolj zmešal, nego je to storil gospod Klun glede sedanjih državnozbornih volitev.

Pri poslednjih so nekateri gospodje prišli v škripce. Kaj bi tudi ne? Na jedni strani bil je na

3. marca t. l. sijajno poprijela načela, da moremo Slovenci vayne zastopé voliti le slovenske može, in da moramo pred vsem pognati s svojega volišča take kandidate, kakor je nemškutarski okrajni glavar Kočevski!

Pri tem ostanemo, od tega ne odjenjamo niti za pičico ne!

Volilno gibanje na Goriškem.

Iz Gorice, 20. febr. [Izv. dop.]

Valovi volilnega gibanja na Goriškem so že sedaj jako močni. Take agitacije in take volilne razburjenosti na Goriškem še nismo doživeli. In kje smo še le? do razmotavanja in rešitve tega uprašanja imamo še skoro 14 dni.

Nasi sosedje v Furlaniji so si hudo v laseh; za jeden mandat v kmetskih občinah furlanskih ponujajo se trije kandidati, jeden konservativen, dosedanji poslanec proš Jordan, in dva ultra-rudečkarja. Tudi za mandat v veleposestvu imamo dva kandidata, za katera se močno agituje. O teh hočemo kasneje poročati, ko se „volilni mošt“ nekoliko sčisti.

Važneje za nas je borba za mandat v slov. kmetskih občinah, za kateri imamo dva kandidata g. viteza Tonklja in dr. Antona Gregorčiča. Prvotne volitve za ta okraj so že dovršene in za Goriško glavarstvo tudi znane. Pod Tolminskim glavarstvom in na Krasu začne se menda volilna borba še le prihodnji teden.

Bilanca za Goriško glavarstvo kaže g. vitezu Tonklju velik „deficit“, za dr. Gregorčiča je pa zelo ugodna. Zadnji dobil je blizu 90, dr. Tonkli kakih 20—25 glasov. Osobito Vipavska, kjer ima g. vitez svoje posestvo, izrekla se je do zadnjega moža proti njemu. A ne le to, iz vsega volilnega gibanja kaže se nedvojbeno, da nema tam dr. Tonkli nikakih simpatij, da je pa Vipavska za dr. Gregorčiča zelo naidušena. Kjer se je bilo bati, da bi kakšen ošoben prijatelj gospoda viteza hotel ribariti v motni vodi, privrelo je ljudstvo v taki množini na volišče, da so nasprotniki Gregorčičevi izginili kakor kafa. Tako v Rifembergu, kjer so privrženci Tonkljevi že rano zapustili vas, tako tudi v Dornbergu, kjer je hotel motiti volitev tamošnji župnik. V tej vasi privrelo je 80 volilcev na volišče, kar je nečuveno, in gospod župnik moral je takoj pobrati šila in kopita, ter oditi. Na par županov, ki so v ošobni zvezi z g. vitezom, je ljudska razburjenost toli uplivala, da so že naprej dali častno besedo, da ne vsprejmejo nobenega mandata za volitev v Gorici.

Poročila s Krasa in Tolminskega so tudi za dr. Gregorčiča zelo ugodna, tako da se sme sklepati, kakor stvari danes stoje, da bo dr. Gregorčič gotovo voljen poslancem v tej skupini.

Po povratku iz Rusije.

Koj ko smo zaznali, da namerava bodoči nositelj krone avstro-ogerske podati se na sever, da poseti dvor v Peterburgu, ter s tem vrne pohod ruskega carjeviča na našem dvoru, pozdravili smo to vest prav simpatično. Sklepali smo iz nje, da so odnošaji mej obema sosednima dvoroma, oziroma

tehtnici grof Hohenwart, na drugi pa Povše. Uprav ista slika, ki se kaže ob semnjih, ko jeden kozel odvaga devetindevedeset krojačev. Prilika s kozlom je glede grofa Hohenwarta morda malce neumestna, a razmerje mej njim in Povšetom je dobro zadeto. Nekdo je sicer nekoč duhovito opazil: „Bog in Hohenwart sta si jednaka. Oba se pustita prositi in moliti, pa oba nič ne storita.“ Vender pa je grof Hohenwart mož, kateremu ni smeti odrekati izrednih državnih zmoglostij in le dokaz skrajne milosti je, ako se je prej omenjeni gospod drznil postaviti se mu nasproti. Zato se je pa tudi o pravem času pokazal „prst božji“ in gospod Francelj so zopet jedenkrat poskusili, kaj se pravi „Concentrirung nach rückwärts.“

Sredpostna sreda bode letos zgodaj, že dne 4. marca. Na ta dan bodo „babo žagali“, drugi dan pa nekatere kandidate za državni zbor. Jaz upam, da bodo mej njimi vsi oni, katerim bi jaz žaganje iz srca privoščil. Ako o tem žaganju kaj podrobnejega izvem, poročal bodem z vso vestnostjo v bodočem pismu. Za danes pa vsem znancem in prijateljem želim mnogo veselja in teka na luskinastih slanikih in brezglavnih polenovkah s pristnim domačim kislim zeljem. s.

državama, postali bolj prijazni, da je prenehala ona napetost, ki je zadnja leta pretila privedi do očitega razpora.

Zdaj, ko se je vrnil visoki potovalec v domovino, ko imamo pred saboj popise sijajnih slavnosti, s katerimi se ga je povsod sprejemalo, kaže se še bolj jasno, da je to potovanje vendar le bilo velicega pomena. Dvajnat dni bival je nadvojvoda Franjo Ferdinand kot gost ruskega cara na dvoru v Peterburgu in vtisek, katerega je dobil on v Rusiji je isto tako izboren, kakor vtisek, ki ga je zapustil on. Časti in odlikovanja, katera so se skazovala odličnemu gostu, bila so večja, nego so se kedaj skazala kakemu gostu ruskega dvora. In v tem vidimo globok pomen.

Dobro nam je še v spominu dvakratno potovanje mladega nemškega cesarja na ruski dvor. Sprejelo se ga je dostojno, z mrzlo ceremonijelno etiketo, kakor je predpisana v jednacijh slučajih, a nič ni moglo prebiti leda nezaupnosti, ki se je zadnji čas nakopičil mej nemškim in ruskim dvorom, mej narodom ruskim in nemškim. Dvakratno obiskanje nemškega cesarja ni spremenilo kaj posebno situacije, ostalo je pri starem.

Gotovo se torej v Berlinu ni s posebno radostjo gledalo na odlikovanja, katera so se skazovala prestolonasledniku avstrijskemu. To pa nas ne moti nikakor. Pokazalo se je očito, da mej dvoroma na Dunaji in v Peterburgu lahko vladajo najboljši odnošaji, da baš car Aleksander III. ima mirljubive namene in goji do naše cesarske obitelji najprijaznejša čuvstva. Sijajno je to dokazal z načinom, kako je bil sprejet odlični član te obitelji na njegovem dvoru. Ne bodemo tu delali konjunkturalne politike, to pa vendar lahko poudarjamo, da so ošobni odnošaji mej vladarjema avstrijskim in ruskim narsrčnejši. In to veselo prikazen treba je v poštev jemati, ona je najvažnejša, najjasnejša posledica tega poseta.

V svitu tega dejanskega odnošaja izgubljajo raznotera nasprotstva interesov, po katerih bi bilo nemogoče skupno delovanje obeh držav na polji praktične politike, marsikaj od njihovega pretilnega značaja. Po bistvu ruskega državnega ustroja, sta bolj ko kje drugod baš mnenje in volja carjeva odločilna za javno mnenje. Nadvojvoda Franc Ferdinand prinesel je kot najdragoceneje vezilo iz Peterburga avstrijskim narodom zaupanje, da so ošobni čuti ruskega carja Avstriji in nje vladarja najprijaznejši.

A tudi staroslavna Moskva, skazala je odličnemu gostu one časti, katere so mu v tako obilni meri skazovali na dvoru. Če so v Peterburgu poleg naroda ruskega v prvi vrsti bili oficijelni krogi, ki so se odlikovali, bilo je v Moskvi jedro naroda ruskega, ki je simpatično pozdravljalo odličnega gosta svojega carja in gosudarja. Vse časopisje sprejelo je z odkritim in naravnim zadovoljstvom in pozdravljalo istotako vest o dohodu nadvojvode v Peterburg in še le potem brčkone raztegnilo se je potovanje tudi na nekdanjo prestolnico, katera še dandanes velja za srce Rusije, kjer je bil istotako srčno sprejet, kakor poprej v pravi prestolnici.

Mi Slovani avstrijski moremo le z zadoščenjem pozdravljati vsako prikazen, ki nam daje upanje, da vladajo mej našo državo in mej mogočnim slovanskim sosedom prijazni prijateljski odnošaji. Poudarjati moramo še jedenkrat, da nam zgodovina ne pripoveduje niti jednega slučajja da bi bili Avstrija in Rusija sovražno sistali nasproti z orožjem v roki, mnogokrat pa ste se strinjali njihini interesi, in prelivali sta skupno kri na raznih bojiščih.

Pač so po Berlinskem kongresu se začele kopičiti nezaupnosti in nesporazumljenja, odnošaji začinjali so nastajati nekoliko napeti in vse kazalo je nekako, na bližajočo se burjo, katero bi bil morda rad izval oni, ki je netil razpor in prilival olja v ogenj. A hvala Bogu do tega ni prišlo, in upajmo da nikdar ne pride.

V mejsobnem obtevanju odličnih članov vladajočih rodbin zginul je morda marsikateri predodek. Gosta megla, ki je zakrivala politično obzorje in je delala nekako mrzlo obtevanje mej sosedoma, začela se je razprševati, kakor prvi gorki solnčni žar posijal je sijajni obisk nadvojvode Franca Ferdinanda vmes. To nam daje prijetno zaupanje, da se bodo odnošaji mej našo državo in slovanskim našim sosedom obdržali na isti prijazni stopinji, kakor se nam je pokazala te dni pri slavnostih v Pe-

terburgu in v Moskvi, s katerimi se je čistil bodoči vladar avstro-ogerski. Y.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 21. februarja.

Volilno gibanje.

Na Dunaji proti protisemitom najhujše delujejo demokratje. Njih parola je, da nižjim stanovom ni nevaren le židovski premakljivi kapital, temveč tudi nepremakljivi kapital plemenitavev. S tem posebno agitujejo proti Liechtensteinu in obetajo, da se bodo mej drugim poganjali za občno volilno pravico in pa za odpravo fidejkomisov.

Dr. Smolka je napovedal kandidaturo svojo v Levovu in je tudi pričakovati, da bode voljen. Nekaterniki zares mislijo, da bi bilo bolje, če bi se stari onemogli gospod odtegnil političnemu delovanju, ali večina je pa zanj.

Knez Liechtenstein.

Knezu Alojziju Liechtensteinu zdelo se je potrebno popraviti nekoliko poročila o njegovem kandidatskem govoru. Knez popravlja v „Fremdenblattu“, da se on ni izjavil naravnost proti delniškemu društvom in da ni rekel, da ni klerikalec in da nikdar klerikalec ni bil. Nam se dozdeva, da se že knez kesa zaradi nekaterih svojih izjav in bi jih najrajše že utajil.

Vnanje države.

Srednjeevropska carinska zveza.

„Grenzboten“, ki imajo zvezo z Berolinskimi vladnimi krogi priporočajo, da bi se sklenila carinska zveza mej Nemčijo, Avstro-Ogersko in Italijo. Tej zvezi bi se kmalu pridružili tudi Švica in Belgija. Taka zveza bi se lahko uspešno ustavljala francoski carinski politiki, ki je naperjena proti Nemčiji in Italiji. Francija imela bi le škodo, če ne bi hotela nič odjenjati od svoje dosedanje politike. Seveda je še precej daleč do tega, da se taka zveza tudi sklene. V interesu avstrijske industrije bi pač tudi ne bila.

Škof Freppel

je bil potoval v Rim, ker je bil izvedel, da papež namerava izdati encikliko na francoske katolike, v kateri jim bode priporočal, da naj se sporazumijo z republiko. Hotel je papeža odgovoriti od tega koraka. V Rimu je škof izvedel, da se na to ni mislilo. Zaman se je pa mož prizadeval, da bi papeža pridobil za francoske monarhiste. Lev XIII. mu je odgovoril, da katolikov francoskih neče k ničemur siliti, ali on misli, da je za stalnost kake vlade na Francoskem najboljši republičanska vladavina.

Francija in Turčija.

Francoski vojaki v Tunisu so nedavno imeli boj z nekaterimi rodovi ob tripolitski meji. To je pa vzbudilo veliko razburjenost v Rimu in v Carigradu, kajti tolmačili so stvar tako, da si hoče Francija prisvojiti Tripolis. Posebno italijanski listi so že kaj hudo pisali proti Franciji. Francoski vojni minister je pa sedaj naročil samostojnim vojaškim poveljnikom v Tunisu ob tripolitski meji, da naj se izogibljejo bojev z domačimi rodovi, in je francoska vlada obvestila tudi Turčijo o tem povelji.

Občna volilna pravica v Belgiji.

Belgijska delavska stranka je sklenila, če se občna volilna pravica ne dovoli, ne le uprizoriti občen strajk, temveč začeti propagando tudi mej vojsko. Belgijski vojaki že sedaj neso posebno zanesljivost, in utegne zatorej taka agitacija nevarna postati ne le sedanji vladi, temveč tudi monarhiji, ki v Belgiji ne stoji posebno trdno.

Kanada.

V Kanadi se sedaj vršé priprave za volitve, ki bodo dne 5. marca. Volilno gibanje se ne suče prav po volji Angležev. Liberalna stranka se na volilnih shodih odločno izreka za carinsko zjedinjene z Zedinjenimi državami in tudi ne prikriva, da se hoče s tem le storiti prvi korak k političnemu zjedinjenu. Ta stranka bode najbrž dobila večino. Javno mnenje v tej angleški koloniji je vedno bolj sovražno Angležem in najbrž ne bodo mogli več dolgo te dežele obdržati.

Dopisi.

Iz Kranja 19 februarja. [Izv. dop.] Odstop g. Povšeta od kandidature v državni zbor presenetil nas ni nikakor. Kaj tacega smo pričakovali, sosebno ko je bilo očividno, da ga zavedna Gorenjska volila ne bode. — Začudenjem brali smo zadnje dni o strastni agitaciji, katero se se priprijeli „Slovenčevi“ pristaši po Gorenjskem za izvolitev g. Povšeta, a spodletelo jim je, kakor smo čuli, skoro povsod. — Če bil bi tudi g. Povše kandidoval, propadel bi sigurno, ker, kakor znano, se nadpolovica dušnih pastirjev Gorenjske nikakor ne strinja z nateli „Slovenčeve“ stranke, ki zgublja

Dalje v prilogi.

ugled bolj in bolj in ki si bode, ako pojde tako naprej, omajala čimdalje bolj svoje stališče. — Da, tudi gorenjski kmet se zaveda in graja opravičeno taka fanatična početja. — Korenit slučaj o tem prihodnjic, ako drago. — (Dobro. Uredn.).

Nemilo dirnilo je slehernega, kdor je bral predzadnjo številko „Slovenca“, v kateri se zaletava nekdo v tukajšnjega g. dekana Antona Mežnarca. Že takrat peklo Vas je, kaj ne da, gospodje, ko se je branil g. dekan podpisati zaupnico, ki bi se imela doposlati Goriškemu proroku dr. Mahničju in ki se je doposlala brez njegovega dopisa. — Da odobralo je prebivalstvo našega mesteca ta čin, da odobrava tudi sedaj njegovo stališče usproti onim gospodom, o katerih se smelo trdi, da hočejo s svojimi glavicami prodreti zid, ki je za nje predebel, razume se samo ob sebi. Čast, komur čast, in da se naš g. dekan ne strinja z Vašimi nazori nikakor, uvideli ste. — No, načela Vaša, s katerimi se sami sebe smešite, poznamo dobro.

Željno pričakujemo tudi mi Kranjci objavljenje kandidata za naše mesto, za gorenjska mesta sploh. Upamo, da nam bode centralni volilni odbor priporočil in postavil takega kandidata, kakeršnega si predstavljamo že sedaj v duhu. — Bog nam daj srečo!

Dobro in jako ustrezno bi bilo, ko bi dotičnika, ki kandiduje, spoznali osebno. Zlasti za kmetijske občine bilo bi to na mestu, saj govoriti bilo mi je z mnogimi okoličanami, pri katerih sem poizvedoval, koga menijo voliti v državni zbor in vsakteri odgovoril mi je: „Saj ne poznam Hohenwarta niti Povšeta, volil bodem tega ali onega, kakor mi pride na misel“, — Če že ni drugače, poslala naj bi se od centralnega volilnega odbora k bodočim volitvam na županstva in uplívne osebe po deželi pisma, v katerih naj bi se označilo dosedanje delovanje kandidatovo in razvil program njegov za prihodnje delovanje. — Po tem uvideli bi kmetje, da je mož, ki jih bode zastopal povsem vreden in sposoben za to čast in glasovi volilcev bi se ne cepili na dva oziroma več kandidatov. Po kmetih neso časniki tako razširjeni kot po mestih. Saj še tu v našem mesteci mnogo obrtnikov, ki so dobili glasovnice za volitev v trgovinsko in obrtnijsko zbornico, ni vedelo imen kandidatov, dasi ravno so bila po časnikih objavljena. — Navedeno bi se kaj lahko storilo in izvolitev priporočenega kandidata bila bi gotovo vsakokrat osigurana.

Z Dolenjskega 20. februarja [Izv. dop.] Dolenjci smo res siromaki! Leta i leta poganjamo se za železnico, da bi prišli s svetom v ožjo dotiko, si tako zboljšali svoje gmotno stanje, pa komaj smo prispeli v tem do neke gotovosti, uže kaže se nam, kako smo zapuščeni z duševne strani. Zanimanje za domače knjige poprej ni moglo biti veliko: zatirale so nas goste grajščine in gospodske ter se sedaj še mnogo nemškutari po naših mestecih in trgih, po vaseh čitalo se je malo, ker ni bilo šol. V najnovejšem času zboljšalo se je malo, in ko so slovenski Korošci uže davno imeli svoje politične liste, dobili smo tudi mi svoje „Dolenjske Novice“. Vsa pokrajina bila je vesela tega lističa, ki ima razun usiljevanega „Domoljuba“ morda največ naročnikov na Slovenskem, v vsaki vasi dobiš po več odtisov in v Ameriko pošilja se jih nenaavadno število. Te novice bile so res dobro urejevane, poučne, pisale so trezno in niso se umešavale včasne male naše prepire, ki se skoro poravnajo, a zapuščajo slab utis. Te zmernosti niso mogli strpeti oni duhovniki, ki stopajo za fanatičnim Mahničem in rili so toliko časa, da so spodrinili treznejše sodelavce ter dobili listič čisto v svojo oblast. Začele so se napadati naše slobodnejše novine, agituje se za takozvano versko šolo, hvali se Mahnič in listu manka samo še naslova „Rimski Katolik“. Seveda hoče imeti listič pri sedanjih volitvah tudi odločilno besedo, čenča kako odvisni so sodni uradniki, da bodo davki večji, ako bode voljen kateri izmed njih, ker se mu bode moral posebe plačevati namestnik in obljube kakega poslanca za Trebanjski okraj bode pokazal prihodnjic izpod polovnika, katerega mu bodo se ve prinesli kapitelski in samostanski gospodje v sprevidu s znanim vročekrvnim doktorjem bogoslovja vred. Stavimo, da bo to blaženi g. Povše-Anžokov, katerega romantično življenje nam imata še opisati! Če ga nobeden neče, Dolenjci ga morajo imeti!

Mislili bi, da je duševni oče novejšim mislim Dolenjskih novic njih lastnik g. Krajec, a motili bi se. On daje le ime, da preobračajo kozolce prej

naznačeni gospodje in le pomilovati je, da se ne otrese te naš rod stiskajoče more. Ali velik del krivde ima tudi naša po Dolenjskem sosebno v nje „metropoli“ živeča posvetna inteligenca. Ona morala bi uvideti, kakega pomena je in kakega upliva tudi mal list za slastno čitajoči naš narod, morali bi se postaviti na malo nižjo stopinjo in ne naznanjati v njem morda samo, kdaj in kje odpro svoje pisarne, temveč, ako imajo kaj rodoljublja, podati v njem večkrat kak primeren poučen članek. Treba misliti, da se ne živi jedino sebi na veselje, nego bratoljubje veli nam, da z dobro dušno hrano budimo dolgo teptani naš rod.

Upliv lista razvidela pa je druga gospoda ter, kakor smo pokazali, ruje in bega narod z nepremišljenimi fanatičnimi sestavki.

Temu napraviti konec ter gospoda, ki je z izdateljem v bližji dotiki, naj vpliva, da pride list zopet v prejšnji tir ali pa naj si ustanovi drug, ki bode Dolenjem dajal zdrave tečne hrane v odkriti besedi in brez zabračanja očí!

Sploh bi veljalo našim veljakom pomisliti, da se ustanovi kak manjši list, cen pa dober, ki bi ga rada sprejela vsaka slovenska hiša i ki bi hitro zabranil monopol zavijaču „Domoljubu“.

Torej na delo, dok je doba!

Iz Celovca 18. februarja. [Izv. dop.] Naša slovenska stranka je včeraj v Prevaljah sijajno zmagala. Pritisk od nasprotne strani bil je nepopisen, borba pa jako huda. Slovenski kmetje so bili tako delavni, da so skoro vse do zadnjega pripeljali na volišče. Dvema kmetoma, ki stanujeta visoko gori v Uršelski gori in sta bila s snegom zametena, tako, da bi jima nikakor ne bilo mogoče priti v dolino, šli so delat pot, ter več dni skidovali sneg, da se jim je posrečilo priti do njih ter jih dovesti na volišče. To nam je zopet lep dokaz narodnega prepričanja in reči smemo, da so ravno naši kmetje okrog Prevalj možje poštenjaki, ki so zlata vredni.

Slovenska stranka je dalje zmagala v Šmarjah, Tinjah, Velikovški okolici, na Djekšah, v Beli, na Jezeru, v Žitari vesi, Rikarji vesi, Št. Kancijanju, v Dobrli vesi (kjer je prišlo toliko volilcev, da so nasprotniki kar pobrali svoja kopita ter se volitve niti udeležili neso), v Galiciji, Globasuici in Črni, kjer se nekdanji slovenski župnik Centrih volitve ni udeležil, pač pa z nemškimi liberalci togotil in jezil se nad slovensko zmago.

V Celovški okolici je slovenska stranka do sedaj zmagala v Bilčovesi, Kotmari vesi, v Vesici in na Žihpoljah, torej v občini, iz katere se postavlja nemško-liberalni „Bauernbuder“ Kiršner-Razaj za kandidata. Slovenci so na Žihpoljah sijajno rešili svojo slovensko čast, kajti dobili so po 42 glasov, dočim so dobili možje Bauernbundske stranke le po 21 glasov. To je za Kiršnerja hud tobak in radovedni smo, se li bode sedaj še silil za kandidata, ko je prišel v svoji lastni občini ob zaupanje.

Da nismo zgubili Vovbr, Grebinja in Rude, imeli bi bili sedaj že osigurano večino, tako pa Bog zna, kakšna bode za nas volitev. Veliko razločka ne bode. Zmagati ali pasti moremo le s par glasovi. Bog daj srečo!

Iz Rude na Koroškem 18. februarja. [Izv. dop.] Nesreča za nesrečo nas lovi. Dne 14. t. m. imeli smo pri nas prvotne volitve, ki so bile za našo stranko žalostne. Deželnega glavarja namestnik in nadzornik grof Eggerjevih posestev, g. Hillinger, se je že dan pred volitvijo pripeljal v Lipicah ter zaukazal, da je moral oskrbnik Kirchbaumer vse kajzarje, ki imajo zaslužek na fužini, pod kaznijo prisiliti, da morajo vsi priti k volitvi. Tudi taki so morali na volišče, ki komaj jeden goldinar cesarskega davka plačujejo. Ko je prišel g. župnik Volavčnik k volitvi, napadel ga je hitro naš širokousti Fišer ter mu očital, da nema kot duhovnik pri volitvi ničesar opraviti. Sploh se je jako neotesano vedel, blebetal pa tako neumne stvari, kakeršnih se še mej pijanci v kaki žganjariji ne čuje. Bauernbundske matador Tempohar pa je imel glavni posel s tem, da je pregledoval listke in kjer je našel naše napisane, jih prekrižal ter može njegove stranke napisal. Posestnik Kavšler, vrl slovenski mož, to nepostavno ravnanje videč, je hotel proti temu protestovati, a nasprotniki so ga pograbil, in iz volilne sobe vun porinili ter mu potem niti voliti neso pustili.

Take krivice, kakeršne se godijo brez izjeme v vseh zadevah nam Slovencem na Koroškem, ne

morejo se goditi nobenemu drugemu narodu na celem svetu. Pa naj si bode pritisk še tako hud obupati nad težavnim delom nikakor ne smemo. Naša prva dolžnost od sedaj naprej bodi, da zmagamo pri prihodnjih občinskih volitvah in da posvetimo iz občinske hiše pot dosedanjim našim naphnjencem, ki so za vse več, nego za blaginjo svoje občine in njih občanov vneti. V nas bode s časom prišla še marsikaka skrita stvar na dan, kar marsikaterim ne bode ugajalo. Ljudem je treba pred vsem odpreti oči, potem bode tudi na Rudi nastalo prijetno življenje.

Iz Št. Petra nad Velikovcem 19. februarja. [Izv. dop.] Otožnim srcem Vam poročam, da smo v Vovrah in v Grebinji popolnoma propali. Šentpetrani so sicer prišli, akoravno ne v tolikem številu, kot poprej, nekateri se dali pred volitvijo pregovoriti, ter nasprotnike: 5 oštirjev in barona Helldorfa volili. Naše volilce domú gredoče, videl sem otožne in prav žalostne. Res je da je ljudstvo razburjeno vsled velikih plačil, ki mu jih je prejšnji župnik Zentrich na glavo nakopal, a vender bi se dalo kaj storiti z večim pobrinjenjem. K temu še pride, da se nasprotniki vse moči naveli in naše premotili in da so tudi župnika Vovbrskega zapustili tisti, ki so mu pred volitvijo obljubili. Kako baron tukaj postopa proti ubogi slovenski pari, naj bo v dokaz to, da je bila občinska volitev za Vovbre na 11. dan meseca januarja t. l. to je na nedeljo ob 9. uri razpisana mej tem, ko je bila v treh v to občino spadajočih cerkvah ob tem času božja služba, in tako se naši neso mogli udeležiti, nasprotniki pa lahko, ker itak v cerkev ne hodijo. To je v nebovpijoče in gorostasno. O tem naj bi v novem državnem zboru jeden naših koj interpeleoval Taaffea, ter mu posvetil, kako se na Koroškem godi! Naj pristavim, da domači župnik o občinski volitvi še nič vedel ni. V Grebinji smo propali, ker se župnik Petek, v postelji ležeč, ni mogel udeležiti, ter našincem do zmage pripomoči. Bila je živahna borba, prišlo je do ožje volitve ob 6. uri zvečer, in naš kmet, ki ima po 2 uri ali še več ur hoda domú, ni mogel vztrajati. Volitev je bila končana seveda še le ob 1/2 8. uri zvečer. Volitev so zategadel nastavili tako pozno, namreč še le ob 2. uri popoldne, da bi naši ne prišli, in bi se tistim, ki so prišli, domú mudilo. Kako so agitovali, o tem nemate pojma. Občinski sluga, kmetiskim volilcem volitev naznanjajoč, je pravil, da morajo priti zopet volit, a ne več Einspielerja in Murija, ker ta dva sta bila vun vržena iz deželnega zbora, zategadelj nova volitev. Kapucina Vakseljna neso pustili volit, akoravno je dobil kaplanski dekret, je kot kapelan nameščen v samostanu in akoravno je šel z dekretom že pred 14 dnevi k županu ter ga prosil, naj ga v volilni imenik zapiše, vender ni nič opravil. Kapucin Vakselj se je trudil, kolikor je mogel, ter naše vkup gonil, a zaman, ker je prišlo do ožje volitve, pri kateri je smel baje vsak čevljar voliti. Delali so po svojem, ker ni župnika Petka bilo zraven. Da bi mi imeli volitev po letu in več časa za priprave, bi bili vse ohranili, kar smo prej imeli. Živa potreba je za Šentpeter in Grebinj podružnica. Nekateri kmetje so se že izjavili za to. Ljudstvo ni probujeno celo nič in nema voditeljev, zategadelj imajo liberalci lahko polje.

Upajmo, da bomo po drugod sijajneje zmagali. V tej naši borbi, ki jo bijemo, bi človek res lahko pesimist postal in bi videč, kako da se z nami ravna in postopa in kako vse uradno in neuradno v naš propad dela, celo stvar ad acta dal. Neka žalost in opravičena nevolja prešinja človeku ude, ki se resnično in resno trudi in stori, kolikor največ more in opazi, da njegov sobrat malo ali celo nič ne stori. Vidi se, kakor, da bi naše koroško slovensko vprašanje le nek sport za nekaternike bilo, katere imenujejo nasprotniki hujskače, naši pa celo prenapetneže.

Iz Tržiča 16. februarja. [Izv. dop.] Tukajšnje „Slov. bralno društvo“ priredilo je letošnji predpust dva plesa, katera sta se oba izvrstno obnesla — akoravno je na iste dneve tudi nasprotna stranka napravila plese — (znani Rieger je od sv. Ane pripeljal pustno soboto svoje knape, da bi peli pri Pollaku nemške pesmi, isti spravlja tudi skupaj godbo, za katero tudi nekateri Tržiški nemčurji agitujejo.) Na pustno soboto bil je 1. ples v gostilni g. Perneta, kjer se je zbralo toliko občinstva, da ni bilo več mogoče prostora dobiti. Pevci

zapeli so nekaj lepih pesmij, in ples, ki se je za tem začel, trajal je do ranega jutra.

Drugi ples na pustni torek bil je v dvorani gosp. Mat. Lončarja. Lepa dvorana, kakeršne nema nobeden drugi v Tržiči, bila je ukusno okrašena in lepo razsvetljena — društvenikov in vabljenih gostov prišlo je tako obilo, da so bile vse sobane polne. Tudi nekaj lepih mask je bilo videti. Godba g. Zupančiča igrala je izborno in pevci so mej prenehanjem zapeli nekaj pesmij. Vsak udeleženec bil je izredno zadovoljen.

Še nekaj moram omeniti — namreč o našem ljudskem štetju — ne bode se čuditi, kadar se bode čitalo, kako veliko Nemcev da je v Tržiči; ko jih je bilo pri zadnji ljudski štetvi le 80. Pri nas hodil je prve dni štetja sam komisar za štetje (tukajšnji občinski tajnik g. Schelesniger) po hišah in je popisaval. Potem so mu pa dodali od občine jednega odbornika, da je z njim okolu hodil. Kot tak seveda, da je hodil tudi Karol Mally, kateri se je posebno trudil dobiti v Tržiči dosti Nemcev. Za vzgled samo jeden dogodek. K tukajšnjemu štacunarju, katerega žena ne razume niti besedice nemški, pride štetv. komisar z gosp. Mallyem. Poslednji ga vpraša za „Umgangssprache“, na kar ta odgovori, da „kranjsko“. Na to pravi g. Mally: „O saj vi tako znate nemški! G. Schelesniger, le nemški zapišite!“

Dosti ljudij je pa zopet od takih tovarnarjev več ali manj zavisnih in ako pride tak v hišo, se mu ne upajo oporekati in zahtevati, da bi jih za Slovence upisali.

Iz mestnega zbora Ljubljanskega.

V Ljubljani 20. februarja.

Predseduje župan g. Grasselli. Navzočih je 24 mestnih odbornikov. Overovateljema zapisnika imenuje g. župan podžupana g. V. Petričiča in odbornika g. Kleina. Kot tretji član v komisijon za državnozbornsko volitev izvoli se mestni odbornik Prosenec. Župan naznani, da je magistrat obvestil g. Jakoba Zupančiča, da se mu mestna vožnja izroči, ako jo prevzame po isti ceni, kakor je v poznejši naknadni ponudbi. Ker je gospod J. Zupančič to storil, se mu je mestna vožnja izročila, kar naj mestni odbor vzame na znanje.

Mestni odbornik Gogola meni, da bi bila debata o gospoda Jakoba Zupančiča ponudbi mestne odbornike dovolj poučila, da ni nikakor več vsprejemati naknadnih ponudb. Take naj se kar „a limine“ odklonijo, kajti sicer ne bode nikdar več mogoče dobiti konkurence za mestna dela po solidni ceni. Grajati pa mora, da se jako velika dela, kakor je bil to vodomet, asfaltovanje klavnice oddajajo kar pod roko, ne potom konkurence. Zatorej nasvetuje, da se naknadne ponudbe nikdar ne vsprejmo in se sploh vsa mestna dela razpišejo potom konkurence. Oba predloga se po daljši razpravi odobrita.

Odbornik dr. Stare poroča potem v imenu stavbinskega odseka o prizivu g. Ovičarjeve zoper zgradbo, katero je izvršil g. Jurij Auer na svojem dvorišču.

Pritožba se po nasvetu poročevalčevem odkloni.

Odbornik dr. Stare poroča nadalje v imenu stavbinskega odseka izven dnevnega reda ob oddaji dolomitnega gramoza z Glince in iz Gorice, katera se izroči gospej Tavčar, g. Peterci in g. Vodniku v skupnem znesku za 3508 gld.

Odbornik dr. Gregorič ugovarja, da se razpravlja o tolikih vsotah, ne da bi bili za to odborniki prej znali in želi, da se v prihodnje mestni odborniki poprej o tem obveste.

Poročevalc dr. Stare odgovarja, da se je stvar zakasnila, sedaj pa je skrajno nujna, zatorej jo je spravil že v denašnjo sejo. Nasvet stavbinskega odseka se potem odobri.

Odbornik Povše poroča v imenu odseka za olepšavo mesta ob uredbi poškodovanih mestnih drevoredov in mestnih nasadov sploh in nasvetuje po obširnih in temeljitih izjavah strokovnjakov, mej njimi sloveči mestni Dunajski vrtnar Scholz, deželni višji nadzornik Goll, tajnik kmetijske družbe Pirc itd. sledeče:

1.) Del drevoreda, ki pričinja pri koroški državni cesti in služi kot vozna cesta, do rondeau-a, naj se poseka in tam nasadi nov lipov drevored.

2.) Del drevoreda od Koslerjeve pivarne do rondeau-a naj se tudi poseka in na novo z lipami posadi.

3.) Rondeau naj se ohrani z divjimi kostanji.

4.) Drevored od rondeau-a do železničnega prelaza in od tod do jahalnice naj se pomladi z nasajenjem in obsekavanjem.

5.) Dosedanji Knafflovi drevored naj se podaljša do pod Tivoljskega gradu in s kostanji nasadi, prihodnja pot pa trasira takoj, predno se drevje sadi.

6.) Del drevoreda od železničnega prelaza do Tivoljskega gradu naj se skuša ohraniti po mogočnosti in naj se stranske steze dosedaj prepuščene za tekanje otrok, posujejo s plodno zemljo, ki bo branila sedaj odkrite korenine izsušenja, ob jednom pa dajala hrane korenikam dreves.

7.) Tako zvani Gutmanov drevored naj za zdaj ostane neizpremenjen.

8.) Drevored v „Zvezdi“ naj se s skrbno čuva z umnim prikrajševanjem in iztrebljenjem mladik sploh naj se skrbi za njegovo ohranitev.

Mnogo dela čaka mestno vrtnarstvo in sedanje osebe ne bode zmoglo toliko dela, zatorej stavi olepševalni odsek še 9.) predlog: Mestni odbor naj naroči mestnemu magistratu, da poizveduje, za koliko letno plačilo bi bilo mogoče dobiti pravega veščaka ter da stavi potem primerne nasvete.

10.) Magistrat naj proračuni, koliko bodo za letos stala vsa ta dela in skrbi, da se primeren znesek stavi v proračun za tekoče leto.

O teh predlogih razunela se je obširna razprava.

Odbornik vitez Zitterer želi, naj bi se rondeau proti Šiški ne posekal še sedaj, ker je priljubljen prebivalstvu, ker ni vrtnarja za drevored, niti drevesnice, iz katere bi se nadomestala posekana drevesa.

Poročevalc Povše odgovarja, da je mestno vrtnarsko osebje „tale quale“ že dobre, a mestni vrtnar ima premalo časa, plačan pa je zgolj kot tlačan. Izpovedba veščaka Scholza je taka, da oni del drevoreda, katerega želi ohraniti g. vitez Zitterer, nikoli ne bode uspeval, kajti kostanji so že nad 90 let stari in to je skrajna starost za tako drevo.

Odbornik Gogola misli, da naj bi se vzdržal saj drevored proti Šiški, sicer ne bode nobene sence na sprehodu. Drevesa naj se vzamó iz Krakovega, kjer jih je dosti.

Poročevalc Povše opomni, da izkopanje in prenašanje jednega drevesa stane 40 do 50 gld., pa še ni gotovosti, bode li uspevalo. Končno vsprejme se le predlog Gogole, da drevored od Koslerja letos za poskušnjo še ostane.

Odbornik dr. vitez Bleiweis-Trsteniški nasvetuje, naj se ob novem gledališču v drevoredu Lattermanovem vsaj štiri drevesa posekajo, da se bode fačada novega gledališča videla, v drevoredu na Frana Josipa cesti tik „Verpflegsmagazina“ pa vsaj vsako drugo drevo, ker dela ta vrsta kostanjev preveč sence in stoje drevesa pregosto.

Župan Grasselli pa nasvetuje, naj se ves ta drevored ob „Verpflegsmagazinu“ popolnoma poseka, kajti senca je ob hišah in ta drevored nema nikake koristi, prouzročuje pa vlažnost. Kar se tiče dreves poleg novega gledališča, jo že vihar svoje storil in prav pravilno bode, ako se vsaj štiri drevesa posekajo, da dobi gledališče lep prozor.

Poročevalc Povše omeni, da je občinstvo svoj čas protestovalo, da bi se odstranil drevored ob „Verpflegsmagazinu“, na kar odbornik Hribar odvrne, če se je tudi protestovalo proti odstranjenju, je on vendar za to, da se poseka nepotrebni drevored.

Pri glasovanju se sklene, da se drevored ob „Verpflegsmagazinu“ popolnoma poseka.

Pri predlogu, naj bi se „Zvezda“ ohranila, oglasi se odbornik Hribar in se protivi naglašanju, da je „Zvezda“ Ljubljanska mestu nakit. Kdor je količkaj po svetu hodil, pritrnil bode, da to ni res, kajti „Zvezda“ se je že preveč izrasla, ovira razgled na vse strani in je, kar se tiče notranjih prostorov, v mnogem nedostatna. „Zvezda“ morala bi biti lep park in o tej zadevi stavlil bode on o svojem času predloge o potrebni preosnovitvi „Zvezde“. Potem se vsi predlogi olepševalnega odseka vsprejmo.

Odbornik vitez Zitterer poroča v olepševalnega odseka imenu, da se stari ribnik pri gradu Tivoljskem zasuje, ker nema sedaj nikakega zmisla več, ko je upeljan vodovod, kajti namenjen je bil zgolj za vodomet v parku. Za zasipanje dovoli se mestnemu magistratu 600 gld. Da pa ne bodo Ljubljancanji, katerim je priljubljena voda, steka-

joča se v ribnik, iste pogrešali, naj se prestavi pred ribnikom stoječi vodnjak na mesto studenca in studenčnica napelje vanj. Mestni stavbinski urad naj delo ob ugodnem času izvrši. Predlog se odobri.

Mestni odbornik Hraskey poroča o preložitvi Tržaške ceste, katera se ima odcepiti od Knafelnovih ulic za Rudolfinumom proti Korzikovemu posestvu in nasvetuje: Mestnemu stavbinskemu uradu se naroči, da napravi črtež in dela razpiše. Obvelja.

Odbornik Hraskey nasvetuje v imenu stavbinskega odseka, naj se mizarjem kateri so delali pri mestni vojašnici, vrne kavcija.

Odbornik Gogola se temu protivi, kajti pri mestnem magistratu neso mizarji nikoli za zgradbo vojašnice položili kake kavcije, ampak le stavbinska družba.

Odbornik Hraskey temu ugovoru pritrdi pa le s strokovnjaškega stališča, sicer pa je vendar treba varovati obrtnike, ki potrebujejo kavcije, ako hočejo delo dobiti pri deželnem gledališču. — Pri glasovanju vsprejme se predlog, da se mizarjem vrne kavcija.

Odbornik dr. vitez Bleiweis-Trsteniški poroča v imenu policijskega odseka o zdravlilih za mestne uboge l. 1889. Stroški iznašali so 831 gld. 58 kr., kar zbor odobri.

Konečno še dr. Gregorič naznani, da je treba po želji deželne vlade po mestnem zboru prenarajeni tržni red nekoliko prenaraditi, kar naj se naroči mestnemu magistratu.

Potem se ob 9. uri javna seja sklene.

Domače stvari.

— (Shod volilcev.) Glede na veliko važnost shoda, na katerem se ima postaviti kandidat za državnozbornsko volitev za Ljubljano, opozarjamo še jedenkrat vse somišljenike na jutrnji volilni shod ob 11. uri zjutraj v mestni dvorani.

— (Državnozbornske volitve.) Včerajšnji „Slovenec“ priobčii je dopis iz Cerknice, v katerem se kaj neprijazno izjavlja proti g. dr. Ferjančiču, katerega „ne bodo volili na nobeden način.“ No, da „Slovenčev“ veselje ne bode predolgotrajno, povemo mu na uho, da njegova vest ni resnična in da je dr. Ferjančiču lepa večina že sedaj gotova.

(Volilno gibanje v Istri) je jako živahno. Hrvatje in Slovenci postopajo složno, nasprotna italijanska stranka pa je, kakor da je zgubila glavo in dela z vsemi sredstvi in na vse pretege, da reši, kar se dá rešiti. Kakor se dá soditi dosedaj in če se stvar nepričakovano ne zasuje, utegneta biti gotovo voljena dva slovanska poslanca, dela se pa tudi še za tretjega v zapadnjem delu dežele (Koper, Poreč, Pulj), da se bode vsaj pokazala tudi tam moč slovanskega elementa, čeravno ne bi prodrli. Pokazati hočejo Isterski Slovani, da je tolikrat poudarjano italijanstvo Istre stara, a dandanes ne več verjetna neveljavna laž. Bog daj srečo v tej junaški borbi.

— (Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani.) Pri predvčerajšnjih volitvah bili so izvoljeni: V I. in II. razredu trgovskega oddelka gg.: Vaso Petričič, podžupan in trgovec v Ljubljani, Karol Pollak, trgovec in posestnik v Ljubljani, Avgust Skaberne, trgovec v Ljubljani. V III. razredu trgovskega oddelka gg.: Fran Omerša, trgovec in posestnik v Kranji, Valentin Šušnik, župan in trgovec v Škofji Loki. V obrtniškega oddelka II. volilnem razredu (mala obrtnija) gg.: Janez Dogan, mizarjski mojster v Ljubljani, Anton Klein, deželni poslanec in solastnik tiskarne v Ljubljani, Fran Kolman, steklar in posestnik v Ljubljani, Josip Kušar, mlinar in posestnik v Ljubljani, dr. Josip Poklukar, deželni glavar in solastnik tiskarne v Ljubljani. V prvem razredu obrtniškega oddelka bil je izvoljen g. Ivan Baumgartner, tovarnar v Ljubljani, v tretjem pa gosp. Karol Lukman, ravnatelj kranjske obrtne družbe v Ljubljani.

— (Slovensko gledališče.) Obiskovalce in prijatelje slovenskega gledališča opozarjamo na jutranjo predstavo šaljive igre „Svilnati robec“. Ta igra imela je po časnikarskih poročilih zelo lep uspeh in, kakor smo že javili, dodelila je „Srbska Matica“ pisatelju Božidarju Borgjoškemu posebno nagrado. Pisatelj, ki si je pridržal pravico, da se „Svilnati robec“ ne sme igrati brez njegovega dovoljenja, odnehal je od te pravice nasproti „Dra-

matičnemu društvu* vsled prijateljske zveze, v katero je stopilo „Dram. društvo“ s srbskim pisateljem. Upamo, da si pridobi Borgjoški simpatije našega občinstva, kakor si jih je pridobil Kosta Trifković svojim zdravim humorjem.

— (Okrajni cestni odbor Ljubljanski) izvolil je pri današnji volitvi svojim predsednikom g. Andreja Kneza na Viči, podpredsednikom g. Jakoba Matijana v Zgornji Šiški.

— („Brusa“) izšla je včeraj 4. številka z raznovrstno vsebino in zanimivimi podrobnostmi o volitvah.

— (Učiteljske plače za Kranjsko) so uravnane. Deželni šolski svet in deželni odbor sta se zjediniła o razvrstitvi učiteljskih služeb v nove štiri razrede po 700, 600, 500 in 450 gld. Razvrstitev se bode kmalu razglasila, ter učiteljem nakazale nove plače. Ker je po deželnem zakonu le 5%, to je 27 vseh učiteljskih služeb v I. razredu, štiri in več razrednih šol pa je 33, ne bodo vsi vodje teh šol uvrščeni v I. razred, kar se je pričakovalo, temu nekateri v II., v katerem so tudi vedje trehrazrednic.

— („Sokol“ v Ajdovščini) ima svoj osnovni zbor jutri v nedeljo 22. t. m. Srčno pozdravljamo novega borilca na polji narodnega probujenja želeč mu krepko rast in razvoj, ter mu kličemo prisrčen: Na zdar!

— (Kardinal Mihalovič,) umrli Zagrebški nadškof rodil se je l. 1814 v mesteci Tordi v Torontalskem komitatu. L. 1848 bil je kanonik in papežev legat v Temešvaru. Pridružil se ustajniškemu gibanju, ter bil l. 1849 obsojen na štiriletni zapor v trdnjavi in izgubo vseh dostojanstev. Kazen prebil je v Nitri, in se potem naselil kot kapelan v rodnem mestu, kjer je bil pod policijskim nadzorstvom. L. 1870 bil je po prizadevanji grofa Andrassyja imenovan nadškofom Zagrebškim, kjer je praznoval l. 1889 petdesetletnico svojega dušnega pastirstva. Ker je bil odločen pristaš ogrske državne ideje in sedanje hrvatske vladne stranke, ni si nikdar mogel pridobiti posebne popularnosti navzlic svoji zasebni radodarnosti.

— (Tečaji za pouk o cepljenji ameriških trt) bodo na Dolejskem dne 8. marcija v Leskovci, 15. marcija v Metliki, 22. marcija v Št. Rupertu in 25. marcija na deželni vinarski in sadjarski šoli na Grmu. Poučeval bode povsod vodja šole na Grmu, g. R. Dolenc.

— (Goriška ženska podružnica) sv. Cirila in Metoda ima svoj letni zbor jutri v nedeljo 22. februarja v prostorih tamošnje čitalnice ob 3. uri popoldne.

— (Ljutomerska čitalnica) priredi jutri v nedeljo 22. t. m. veselico. Program obsega petje moških in ženskih zborov, igranje na tamburicah in veseloigro „Županova Micika“.

— (Za bicikliste.) Biciklistički klub „Hrvatskega Sokola“ v Zagrebu imel je dne 17. t. m. svoj letni občni zbor. Poročilu povzamemo, da je klub naredil lansko leto več izletov n. p. v Ogulin n. nazaj do Karlovca (171 km.), v Celje (107 km.) k Sokolski slavnosti. Od članov so od aprila do oktobra prevozili pojedini od 557 do 2255 kilometrov, v katerih številkah so računjene samo vožnje od najmanj 10 kilometrov. Največja distanca v jednji vožnji je bila 225 kilometrov (Iz Oseku v Sisek) in pa vožnja iz Zagreba v Galdovo (121 km.) v jednom dnevu. Javni akademiji je priredil klub dve, jedno v telovadnici, drugo v Maksimiru. Število izvršujočih članov je 28.

— („Knjigarna jugoslovanske akademije.“) Jugoslovanska akademija znanosti in umetnosti poverila je prodajo vseh svojih izdanih knjigarni delničarske tiskarne ter jej ob jednom podelila naslov „knjigarna jugoslovanske akademije.“ Knjigarna je že prevzela dela akademije.

— (Nasilstvo.) V Muretincih, v župniji sv. Marjete pri Ptuj, so se fantje postavili zoper žandarja, ko je prišel tja, da spravi dva izmej njih pod ključ. Se vé, da se je žandarm branil, in par fantov je dobilo precejšnje rane od njega, po vrhu pa jih čaka še ostra kazen za njih nasilstvo.

— (Nesreča na železnici.) Na kolodvoru pri Moškancih (na Štajerskem) povozila je lokomotiva delalca R., da je bil takoj mrtev. Mrtvo truplo vlekel je stroj kaci 10 korakov daleč s seboj.

— („Goriška ljudska posojilnica“) poslala nam je obračun za upravno leto 1890., kateremu povzamemo, da je ta zadruga imela koncem preteklega leta 83.699 gld. aktiv in isto toliko pasiv.

Mej prvimi nahajamo za 81.502 gld. 58 kr. posojil društvenikom, mej pasivi pa: 15.870 gld. deležev, 58.990 gld. 84 kr. hranilnih ulog, 2.422 gld. 51 kr. rezervnega fonda. Končnega čistega dobička je bilo 1863 gld. 32 kr. Iz teh števil je jasno, da „Goriška posojilnica“ jako uspešno deluje in stalno napreduje. V načelništvu so gg.: dr. Nik. Tonkli, ravnatelj, dr. Ant. Gregorčič, denarničar, Mat. Kravanja ravnatelj, namestnik, Fr. Ferfila, preglednik, Ivan Berbuč, tajnik, v nadzorstvu gg.: Josip Marušić, Andrej Kocijančič, Fil. Kramar, Iv. Pirjevec, dr. Al. Rojic.

— (Tedenski semenj v Zagrebu.) ki je bil v sredo, bil je prav dober v vsakem obziru. Prignalo se je 550 glav rogateg živine in 875 prašičev, od katerih se je prodalo 41 za Dunaj. Različnih pridelkov se je dopeljalo 187 voz.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Budimpešta 20. februarja. Cesar vsprejel nadvojvodo Frana Ferdinanda v jedno uro trajajoči avdijenci.

Zagreb 20. februarja. Kot bodoči Zagrebški nadškof imenuje se Petrovič, kanonik v Pečuhu.

Zader 20. februarja. Namestnik David odpeljal se na vojnem parobrodu „Andreas Hofer“ v Splet, da pozdravi nemško brodogve.

Pariz 20. februarja. Cesarica Friderik, ki je danes hotela na Eifflov stolp, je to opustila in napravila dolg sprehod po Parizu. Princesinja Margareta šla je na Eifflov stolp in je v inženerja Eiffla sobi zajutrkovala. Eiffel podal jej je lep šopek. Princesinja upisala je svoje ime v knjigo.

Berolin 20. februarja. Danes razširjena vest, da je cesar obolel, preklicala se je na borzi že oficijalno; kakor se čuje, storili so se s pristojne strani koraki, da bi zasledili razširjevalca teh izmišljenih vestij

Berolin 20. februarja. Nasproti borznim vestem, da je cesar bolan, da pojde za več mesecev zdraviti se v Italijo in da se bode mej tem časom princu Henriku izročilo regentstvo, konstatuje „Wolffs Bureau“, da je cesar popolnoma zdrav in da je danes z velikim vojvodo hesenskim in princem Henrikom najboljšje volje zajutrkoval.

Bruselj 20. februarja. V več vojašnicah zaplenili so puntarske oklice.

Novi York 20. februarja. Danes dopoldne trčila v tunelu četrte ulice dva osebna vlaka. Nekaj vagonov se je unelo. Šest oseb ubitih, sedem ranjenih.

Buenos Ayres 20. februarja. General Roca s strlom iz revolverja lahko ranjen. Zlodejca so prijeli.

Dunaj 21. februarja. Bivši vojni minister Bylandt-Rheidt umrl.

Berolin 21. februarja. Cesar včeraj popoldne grofinjo Szechenyi zopet obiskal in bil v živahnem razgovoru tri četrt ure pri njej. Pri obedu braniborskega deželnega zbora rekel cesar: Duh nepokorščine gre po svetu in skuša zbegati duhove. A cesar se na svojem potu ne pusti motiti, zaupajoč, da se vsi monarhični, v prvi vrsti braniborski možje ne bodo pomišljali, slediti mu na potu, katerega je potrebnim spoznal. Stranke morajo se podrediti skupni blaginji. Sklenil je govor s klicem: „Hoch Brandenburg!“

Razne vesti.

* (Geografična razstava.) Ob priliki geografičnega kongresa, ki bode meseca avgusta v Bernu v Švici, misli se napraviti mejnarodna geografična razstava, na kateri naj bi bili razstavljeni vsi učevni pripomočki za zemljepis, kakor so globus, zemljevidi itd., od najstarejših časov pa do današnjega dne.

* (Nova češka opera.) Slavni češki skladatelj Bendl piše novo opero za narodno češko gledališče, ki se bode predstavljala ob času razstave. Libreto je spisala znana pisateljica Eliza Krasnohorska. Opera se imenuje „Ditč Tábora“.

* (Požar, potres in vihar.) Iz Požuna se poroča, da je bil tam v sredo grozovit vihar, ki je naredil veliko škodo. Mej viharjem čutil se je tri sekunde trajajoč potres. Mej najhujim viharjem nastala sta dva požara. Poslopje državne učiteljske pripravnice bilo je po ognju hudo poškodovano. Mej pripravnicami nastala je nepopisljiva zmešnjava. Nekatero so hotele skozi okna poskaskati na trdi tlak. K sreči so jih še pravočasno pomirili in rešili.

* (Nov lek za tuberkulozo.) Kakor se poroča, iznašel je prof. Leibrach nov lek, ki s svojim dobrim uplivanjem daleč nadkriljuje Kochov lek proti tuberkulozi. Koliko je resnice na tem, pokazalo se bode.

* (Rešitev na morji.) Avstrijska vojna ladija „Frundsberg“ rešila je 15. t. m. mej hudim viharjem neki italijanski trabakel, ki je bil že v nevarnosti potopiti se, ter ga spravila v varno zavetje.

* (Tragedija v železniškem vagonu) vršila se je na železnici mej St. Louisom in Litterochom v severni Ameriki. Ko je vlak zapustil postajo Baldknob, ustrelil je neki potovalec z revolverjem na baš ustopivšega potnika, ki je bil pri priči mrtev. Sprevodnik potegnul je za vrv signala, da bi ustavil vlak, ko ga zadene drugi strel, da se takoj mrtev zgrudi. Drugi potovalci bežali so iz vagona, nekateri bolj pogumni pa so razorožili in prijeli dvojnega morilca, v katerem so spoznali umobolnega, ki je bil pobegnul svojim čuvajem.

* (Velik požar.) Te dni nastal je ogenj v obližji dveh večjih Londonskih gledališč. Zgorela je poleg drugih poslopij velika tovarna za voze, ter je bilo uničenih nad 200 čisto novih ekipaž, ki so bile vredne 25.000 funtov sterlingov.

* (Nesreče na železnicah) so v Ameriki kar na dnevnem redu. Te dni prekopicnil se je zopet vlak ne daleč od Newtona v severni Carolini za mostu nad 30 čevljev voze. Deset potovalcev bilo je ubitih, mnogo pa težko ranjenih.

* (Ženitev po telefonu.) Miss Minni Borley, stara 20 let, doktorica medicine v South-Bend Indiana, in mister Frank Mildston, star 25 let rodom iz Michigan-City, spoznala sta se službenim potom po telefonu. Početkom tega meseca ponudil je Mildston gospodični Boley po telefonu svojo roko in srce. Sprejela je ponudbo ter prosila svojega ženina, da se poročita čim preje po telefonu. Tako se je tudi zgodilo. Pozvala je mestnega sodnika, da bode priča tej originalni poroki po telefonu. Ko se je poroka zvršila po vseh predpisih, napotil se je ženin ves vesel v South-Rend, da se prvi pot sestane s svojo drugarico za življenje. Prav američansko!

Poslano.

Gospodu **Elju Predoviču** dosedanjemu najemniku mestne vožnje

v Ljubljani.

Jako sem se čudil, čitavši Vaše „Poslano“ v šte. 40. „Slovenskega Naroda“, v katerem naglašate, da je mestni zbor Ljubljanski „takorekoč“ sklenil meni izročiti mestno vožnjo. V prvo Vas moram poučiti, da mestni zbor Ljubljanski ne sklene ničesa „takorekoč“, ampak popolnem določno in da je torej sklenil, ker ste Vi gospod Predovič oglasili na knadno ponudbo za mestno vožnjo, da ista ni pravilna, da se torej meni, kateri sem bil najceneji ponudnik pri prvi ponudni obravnavi, izroči mestna vožnja po ceni, katera se je po Vaši naknadni ponudbi, ravno uprav vsled moje prve ponudbe znižala za vsa kratno vožnjo za 4 kr., vsled česar pridobi mestna blagajnica v treh letih lepo svotico, katera bi se drugače stekala v Vaš žep, gospodine Elija Predovič! Čisto neresnično je, kar trdite v Svojem „Poslanem“, da sta moja tovariša le gospod hišni gospodar in mesar Dolenc in hišni posestnik in usnjar gospod Tomec. Z menoj bode mestno vožnjo opravljalo še dokaj družih, ki so vsi davkoplačevalci in mestni posestniki še iz starodavnejše dobe, nego Vi. In zakaj pa niste gospodu Dolencu, hišnemu posestniku in mesarju, in gospodu Tomcu, hišnemu posestniku in usnjarju, takoj odvzeli vožnje za mesto, ampak še le tedaj, ko ste zvedeli, da ne dobite mestne vožnje in da bodeta onadva tudi pri meni vozila? Jaz zmatram predbacivanje gospodu Dolencu o razobešanji zastav o raznih prilikah zgolj za stvar osebnega naidušenja, udeležbo pri volitvi pa kot državljansko dolžnost. Ali sta gospoda Dolenc in Tomec to storila, ni moja naloga preiskovati, kajti te zadeve neso v nikaki zvezi z oddajo mestne vožnje. Sicer pa Vam povem, gosp. Predovič, da so bili hudi časi, ko smo mi borili boj s kruto nemško vlado in stranko, imeli mnogo materijalne škode, ker smo bili narodni in zmagali v vseh zastopih brez gospoda Predoviča, katerega takrat niti poznali nismo. Mestna vožnja ni politično, ampak kupčijsko podjetje, nič družega. In za taka podjetja ni delil mestni zbor Ljubljanski doslej v svoji narodni večini še nikakih „premijs“. Če mislite, gospod Predovič, da jaz ne morem opraviti posla za 13 gld. 60 kr., za kar ste Vi dobivali 16 gld., se jako motite, saj sem bil pri mestni vožnji že šestindvajset let in, kar je vinski trgovec zadel, to ne bode težavno staremu zidarskemu mojstru. Bodite preverjeni, gospod Elija Predovič, da ako tudi dobi, kakor Vi mislite „najvernejši sluga, najslabeje plačilo“, bode stolno mesto Ljubljansko isto tako dobro, če ne bolje oskrbljeno za mestno vožnjo, ko isto prevzamem jaz, kakor pod Vašim, kakor Vi gospod Predovič mislite, nenadomestljivim nadzorstvom. To kar Vi znate, znamo i mi! Sicer pa mirna Bosna!

Jakob Zupančič,
zidarski mojster in hišni posestnik.

Šiguren zdravilen uspeh. Vsem, katere vsled zapretja ali slabega prebavljenja napenja, tišči, jih glava boli, ki nimajo slastij do jedij in ali jim je drugače slabo pomaga gotovo pristni „Moll-ov Seidlitz-prašek“ Skatljica 1 gld. — Vsak dan ga razpošilja po poštnem povzetju A. Moll, lekarnar, c. in kr. dvorni založnik, na Dunaji, Tuchlauben 9. V lekarnah po deželi zahtevaj se izrecno Moll-ov preparat z njegovo varstveno znamko in podpisom. 4 (4 2)

Piccoli-jeva esenca za želodec
pospešuje in ureja s svojim razmeščujočim učinkom prebavljenje. 1 steklenica 10 kr., zabojček z 12 stekl. gld. 1.36. 3 (81-5)

„LJUBLJANSKI ZVON“
stoji
za vse leto gld. 4.60; za pol leta gld. 2.30; za četrt leta gld. 1.15.

Tujci:
20. februarja.
Pri **Malič:** Turban, Adler, Hönigsfeld Muek, Zeller, Rosenthal, Bleyer z Dunaja. — Ullman iz Oedenburga. — Bührle iz Wartberga.
Pri **Stonu:** Eisler, Fakler, Weibel Kraker z Dunaja. — Sanzin iz Trsta. — Globočnik iz Velikih Lašč. — Blaschon z Reke. — Bruganem iz Berolina. — Rome iz Naklega. — Hyerzy de Hertz iz Čubara. — Wolf iz Trsta. — Brata Hölleri z Vrhnike. — Hmelak iz Gorice. — Dornberger s soprogo iz Tržiča.
Pri **južnem kolodvoru:** Ledermann od Sv. Andreja. — Kerabeis iz Grada.
Pri **avstrijskem cesarju:** Kajdiž z Dunaja.
Pri **bavarskem dvoru:** Supan iz Trbovelj. — Rankel iz Kočevja. — Drd. Hönigman iz Grada. — Janisch z Dunaja.

Umrli so v Ljubljani:
19. februarja: Ana Vilman, pisarjeva hči, 2 leti, Poljanska cesta št. 53, za jetiko.
20. februarja: Alojzja Guth, duinarica, 56 let, Kravja dolina št. 11, za otrpenjem možganov. — Peter Dialer, prisiljenec, 59 let, Poljanski nasip št. 50, za brigthovo boleznijo.

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
20. febr.	7. zjutraj.	748.0 mm.	-6.4° C	sl. zah.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	745.5 mm.	0.0° C	sl. svz.	jasno	
	9. zvečer	745.0 mm.	-4.6° C	sl. svz.	jasno	

Srednja temperatura -3.7°, za 1.7° pod normalom.

Dunajska borza
dné 21. februarja t. l.
(Izvirno telegrafično poročilo.)

	včeraj	danes
Papirna renta	gld. 91.95	gld. 91.95
Srebrna renta	91.95	91.95
Zlata renta	110.50	110.20
5% marena renta	102.05	102.05
Akcije narodne banke	986	988
Kreditne akcije	308.25	307.50
London	114.90	114.75
Srebro	—	—
Napol.	9.12	9.11
C. kr. kokini	5.45	5.44
Nemške marke	56.37 1/2	56.30

(5) **Pri otročjih boleznih** (2)
potrebujejo se često kisline preganjajoča sredstva in zatorej opozarjajo zdravniki zaradi milega uplivanja svojega na

GLAVNO SKLADIŠTE
MATTONIJEVE
GISSHÜBLER
najčistije tužne
KISELINE

katero radi zapisujejo pri želodčevi kislini, škrofeljnih, pri krvicah, otekanji žlez i. t. d., ravno tako pri katarih v sapniku in oslovskem kašlju. (Dvornega svetnika Löschnera monografija o Giesshübl-Puchstein-u.)

Prememba stanovanja.
LORENC ZDEŠAR
stanuje od sedaj nadalje v svoji novi hiši (138)
na Tržaški cesti.

Na najnovejši in najboljši način umetne (33-11)
zobe in zobovja
ustavlja brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije, — odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca
zobozdravnik A. Paichel,
poleg Hradskega (čevljarskega) mostu, I. nadstropje.

Izurjen
knjigovodja in korespondent
ki je dovršil trgovinsko akademijo, zmožen slovenskega, nemškega in italijanskega jezika, z izvrstnimi spričevali, išče primerne službe. Blagohotne ponudbe na upravnštvo „Slovenskega Naroda“ pod š. bro „A. M.“.

Nepresegljivo za zobe
je
I. salicilna ustna voda
aromatična, upliva okrepčevaloče, zabranjuje gnjilobo zob ter odstranjuje iz ust neprijetni duh. — Jedna velika steklenica 50 kr.
II. salicilni ustni prašek
splošno prijubijen, upliva jako okrepčevaloče, ohranjuje zobe svetlobele, à 30 kr.
Navedeni sredstva, o katerih je d. šlo mnogo zshvalnih pisem, ima vedno sveži v zalogi ter vsak dan po pošti pošilja
lekarna
Ubald pl. Trnkóczy
diplomovani posestnik lekarne in kemik poleg rotovža v Ljubljani.

Dunaj: Lekarne Julija pl. Trnkóczyja, „pri zlatem levu“, VIII, Josefstadtstrasse 30. — Dunaj: Lekarne dr. Ottona pl. Trnkóczyja, „pri Radeckijih“, III, Radeckypplatz 17.

Zunanja naročila se s prvo pošto izvršujejo.

Naznanilo za postni čas.
Kakor že več let, dobiva se ves postni čas v znani gostinici
„Pri Bobenčku“ na Glincah
dobroznana
polenovka (štokš)
z ukusnim domačim kislim zeljem in to vsak dan in ob vsaki uri za vsacega posebej pripravljeno. — Razen tega
druga jedila in najboljša pijača.
Obilnemu obiskovanju priporoča se najljudneje
Gasper Šušteršič,
gostilničar.
(122-2)

Brnski
sukneni ostanki
2-10 metra za celo zimsko sukno. — Palmerston gld. 5.50.
Sukneni ostanki
2-10 metra za celo zimsko sukno. Mandarin v vseh barvah v zalogi, jako fine baže gld. 9.—
Sukneni ostanki
3-10 metra za vso zimsko obleko gld. 5.—
Loden
za lovske sukne 2-10 m. gld. 5.—
Sukneni ostanki
za cele hlače, progasti ali križasti, 1 ostanek velja gld. 3.50.
Svilneno
grebenasto sukno
le najnovejše v progah, 1 cele hlače gld. 6.—
Blago za uniforme
ces. kr. uradnikov, financ, veteranskih društev in požarnih bramb po najnižjih cenah. (789-18)
Bernhard Ticho
BRNO
Zelny trh št. 18.
Razpošilja se proti povzetju.
Uzorec pošiljajo se za stanj in franko.
Elegantno opravljene karte za uzorec le najnovejše v bogati izbiri pošiljam na zahtevanje gosp. krojaškim mojstrom.

Vsprejme se
pošten trgovsk pomočnik
z dežele in z dobrimi spričevali do 20. marca t. l.
Natančneje pove iz prijaznosti upravnštvo „Slovenskega Naroda“.
(108-3)

Jako dobro obiskana (136-1)
trgovina z mešanim blagom
v znatnem trgu na Dolenjem Štaterskem, kjer je sedež okrajnemu sodišču, pri južni železnici, prodaja se takoj zaradi starosti z ugodnimi pogoji.
Vpraša naj se pri upravnštvo „Slovenskega Naroda“.

Razprodajam
16 dobrih, močnih in utrjenih
zdravih konj
z vso konjsko opravo, dalje
osem voz in osem trug.
Konji so: 2 turška, 4 hrvatski in 10 tukajšnjih, 2 turška se tudi lahko porabita za ježo. Gospodje, ki je želé kupiti, naj se od ponedeljka naprej pri meni oglašé. Razprodajam zaradi tega, ker nemam več mestne vožnje.
Elija Predović
hišni posestnik in vinski trgovec v Ljubljani.
(129-2)

Pri
Jakobu Zalazniku
na Starem trga h. št. 21
vsak dan sveži (106-2)
pustni krofi.

Ženil bi se
mladenič na deželi, ki je v najboljših letih, ima lepo posestvo, krčmo in druge dohodke, z mlado, 18 do 25letno, dobro vzgojeno deklico, zmožno v govoru in pisavi slovenskega in nemškega jezika, katera naj ima od 1000 gld. naprej gotovine. K ponudbi naj se priloži slika ter pošlje pod „H. F.“ upravnštvo tega lista v Ljubljano. (123-3)

Velikansko peso
večno deteljo (Luzerne), mnogovrstna semena za vrte in travnike, zanesljivo kaljiva
prodaja po najnižji ceni (115-2)
Peter Lassnik v Ljubljani.

Piccolijeva esenca za želodec,
prirejena po lekarju PICCOLI-ju v Ljubljani, je želodec okrepčevaloče, telesno zaprtje in gliste odstranjujoče sredstvo; rabi se tudi uspešno proti zlatej žili (hemoroidam) ter urejuje s svojim razmeščujočim učinkom prebavljenje in sploh delovanje želodca. Steklenica 10 kr. — Esenco za želodec pošilja izdelovatelj v zabojčkih po 12 in več steklenic. Zabojček po 12 stekl. velja gld. 1.36, z 55 stekl. (zabojček 5 Kg.) velja gld. 5.26. Poštne troške plačajo naročniki. (712-20)



Blódné duše.

Roman. Češki spisal Václav Beneš-Třebitzký. Preložil Ivan Gornik. Mala 8°, 523 strani. Cena 70 kr., po pošti 80 kr.

Vabilo.

Podpisanec se usoja povabiti gospode lovce in prijatelje lova na Kranjskem k shodu, kateri bode v nedeljo dne 8. marca t. l. popoldne ob 4. uri v steklenem salonu gostilne „Pri Zvezdi“ (Ferlinc) na cesarja Josipa trgu, pri katerem se bode posvetovalo zaradi ustanovitve društva za varstvo lova na Kranjskem.

Ljubljana, dne 21. februarja 1891.

(132—1)

Viktor Gallè.

Dorsch-evo olje iz kitovih jeter



najčistejše, najsvježejše in najuplívnejše vrste medicinalno olje iz kitovih jeter. Staropreverjeno sredstvo proti kašlju, zlasti pri pljučnih boleznih, škrofeljnih itd.

Mala steklenica 50 kr., dvojna steklenica 90 kr.

Bergensko Dorsch-evo olje iz kitovih jeter v trioglatih steklenicah 1 gid. (793—32)

Deželna lekarna „Pri Mariji Pomagaj“ Ludovika Grečel-na v Ljubljani, na Mestnem trgu 11.

Vsak slovenski gospodar, ki še ni naročen

na ilustrovan gospodarski list „Kmetovalec“ s prilogo „Vrtnar“, pošlje naj svoj naslov c. kr. kmetijski družbi kranjski v Ljubljani, katera mu dopsilje prvo številko brezplačno in iz katere more sprevideti, da je list neobhodno potreben za vsakega naprednega slovenskega gospodarja (60—19)

Mišni uzorci zasebnim naročnikom zastoj in franko. Uzorčne knjige za krojače, kakeršnih še ni bilo, ne-frankovane in le proti uložbi gld. 20, kateri se odračunajo, kadar se blago naroči.

Blago za obleke.

Perivien in dosking za visoko duhovščino. Predpisano blago za uniforme c. kr. uradnikov, tudi za veterane, gasilce, telovadce, livrjeve. Sukna za bilard in igralne mize, loden tudi nepremoljiv za lovske sukne, blago, ki se sme prati.

Popotni plédi gld. 4—14 itd. Kdor hoče kupiti vredno, pošteno, trajno, čisto volneno sukno in ne cenih cunj, ki se ponujajo od vseh strani in so komaj krojačevega plačila vredne, obrne naj se na trdko

Jan. Stikarofsky v Brnu.

Največja zaloga sukna v Avstro-Ogrski.

Razume se, da ostaje mnogo ostankov v moji zalogi, v kateri je vedno za 1/2 milijona gld. avst. velj. blaga, in pri moji svetovni trgovini; vsak pameten človek pa mora spoznati, da se od takih malih ostankov in odrezkov uzorci ne razpošiljajo, ker bi pri več sto naročbah za uzorce nazadnje ničesa ne ostalo, in je torej sleparija, če nekatere trgovine s suknom vzlic temu inserirajo uzorce od ostankov in odrezkov in so v takem slučaju uzorci le od kosov in ne pa od ostankov, nakana takega postopanja je očitna.

Ostanki, ki ne ugajajo, se zamenjajo ali se pa denar vrne. Barva, dolgost, cena naj se pri naročbi ostankov naznani.

Razpošilja se le proti povzetju, nad gld. 10—franko. (93—2)

Dopisovanje v nemščini, madjarščini, češčini, poljščini, italijansčini in francoščini.

Zakup. Prodaja.

Kopališče Toplice na Kranjskem.

V Toplicah, vis à vis kopališčnemu gradu, da se v najem z ugodnimi pogoji, oziroma prodaja

jednonadstropna hiša

obstoječa iz 9 sob s pripadajočimi hlevom in gospodarskim poslopjem, lepim sadnim vrtom, s pokritim kegljiščem, velikim zelenjavskim vrtom in 10 orali dobrih njiv in travnikov.

Ker je na ugodnem mestu in pripravno narajena, ugajala bi jako ta hiša za gostilno ali prodajalnico.

Kaj več pove pismeno (137—1) **Albert Faber v Trstu** Via Molino grande 20.

Prodajalnica

s magacinom in stanovanjem vred ležeča tik farne cerkve in v obližji kolodvora v Kamniku, odda se pod ugodnimi pogoji v najem.

Več poizvé se pri posestniku hiš. št. 16/17. (127—3)

Vsi stroji za kmetijstvo in vinstvo!

Plugi, brane, njivni valarji, sejalnice, stroji za košnjo, obračalnice za seno, konjske zobače, stiskalnice za seno, mlatilnice, vlačilnice, lokomobil, trijéri, čistilnice za žito, robkalnice za koruzo, rezilnice za krmo, mlini za phanje, rezilniki za repo, mečkalnice za sadje, stiskalnice za sadje, mečkalnice za grozdje, vinske stiskalnice, oljne stiskalnice, peronosporni aparati, stroji za lupljenje sadja, aparati za sušenje sadja in sočivja, vinske sesalnice, kletni predmeti, sesalnice za vodnjake, krožne žage, decimalne tehtnice, živinske tehtnice, mlečni separatorji, sodne nategače, stroji za vrtnje, avtomatično uplivoče stiskalnice za sladko krmo, stroji za pranje, treslice za predivo i. t. d. i. t. d.

Vse izvrstno izdelano, po najnižjih tovarniških cenah.

! Jamstvo, ugodni plačilni pogoji, čas za poskušnjo!

Tovarna za kmetijske in vinske stroje

II., Praterstrasse 78. **IG. HELLER, Dunaj II., Praterstrasse 78.**

Bogato ilustrovani, 144 strani, močni ceniki v nemščini, italijansčini in slovanščini zastoj in franko. (124—1)

Solidna zastopstva se povsod osnujejo.

Razglas.

Dne 1. maja se prične predelovati šolsko poslopje v Hotederšici. — Javna dražba bode 1. dne marca 1891 ob 1 uri popoldne pri županstvu. — Spodaj navedena podjetja oddajo se posamezno ali skupno proti oddaji 10% varščine. Županstvo si prisvoja pravico, oddati delo kateremu koli podjetniku, neoziraje se na minimalne ponudbe. Obrisi in druga pojasnila se dobé pri stavbinskem odboru. Materijal in nenavadna dela oskrbovala bode občina.

Podjetja	gld.	kr.
Zidarsko delo	1320	79
Mizarsko delo	964	58
Tesarsko delo	118	—
Kleparsko in kovaško delo, barvanje različnih oprav in malarija	157	60
Skupaj	2560	97

Županstvo v Hotederšici, dne 1. januarja 1891.

Matevž Gruden, župan.

J. N. Potočnik

Kongresni trg št. 17

usoja si uljudno naznanjati, da je otvoril na tukajšnjem trgu

moškrokrojaško podjetje

in se priporoča za mnogobrojna prijazna naročila, opirajoč se na dosedanje večletno delovanje, posebno pa še gopodom c. kr. državnim uradnikom za izdelavo uniform. (134—1)

Nizke cene pri najboljšem delu.

Največja razpošiljalnica blaga v Brnu

Filip Ticho, (99—2)

Zelný trh 21. **BRNO** Radničná ulice 17.

Razpošilja proti povzetju ali predplačilu: Brnskega sukna, metrov 3-10, za celo moško obleko, dobre baže samo gld. 5.—. Brnskega sukna, metrov 3-10, za celo moško obleko, boljše baže samo gld. 8.—. Brnskega sukna, metrov 3-10, za celo moško obleko, najfinejša baže samo gld. 10-75. Brnskega sukna, črne barve, metrov 3-10, zadostujoč za salonsko obleko, jako trajno samo gld. 9.—. Metra 2, za ogrtač, v najfinejših barvah in blagih vrstah, samo gld. 6.—. Grobenasto blago za pranje (da se sme prati, se jamči), v najnovjših narisih in barvah, metrov 6-40, za celo moško obleko samo gld. 3.—. Ostanek platnena blaga, sukančovo blago, ki se sme prati in v čudovitih uzorcih metrov 6-40, za celo moško obleko samo gld. 4.—. Ogrinjalo iz sukna, 9 četrtnik dolgo, gld. 1-20; čista volna 10 četrtnik dolgo gld. 4.—; popolnoma črno s svilnenimi resami (kašmirski robec za žalovanje) gld. 4-50.

Blago za ženske obleke	Francosko blago, (satini)	Platneno blago kos-80 Dunajskih vatlov.
v vseh načinih tkanja, izvršbah in barvah, naj-novejše in najelegantnejše za pomladansko in poletno sezono 1891/92.	ki se sme prati, za kar se jamči.	Cena kosu:
Za celo obleko, dvojno širiko,	Za celo obleko,	Rumburško statvino platno, 5 četrtnik široko gld. 6-50.
v dobri baži 10 m gld. 3-50	10 metrov:	Rumburški oksford, pristne barve, Ia gld. 6-50.
v boljši baži 10 m " 6—	v dobri baži gld. 2-80	Rumburški oksford, pristne barve IIa gld. 4-50.
v finejši baži 10 m " 8—	v fini baži " 3-50	Šifon, dobre baže, à gld. 4-50, 5-50, 6-50 do gl. 9—.
v najfinejši baži, čista volna 10 m " 9—	v najfinejši baži " 4-50	Domače platno, štiri četrtninke široko, gld. 4-50, 5 četrtnik gld. 5-50.
v velefini baži, čista volna 10 m " 13—	v atlasasti baži " 6—	Štefanjsko platno, pet četrtnik široko, popolno namdestilo za platnene tkanine gld. 9—.
francosko blago.		Atlasasti gradl za postelje prevlake Ia gld. 8-50, IIa gld. 5-50.
Črni kašmir,	Jutni zastori,	Platnene rjuhe brez šivi, komad 2 m dolg gld. 1-10.
saksonski izdelek, gladek, progast ali rožast:	turški uzorec kompletne dolgosti prve baže gld. 3-50	Kanefas, Ia baže za posteljne prevlake gld. 6—.
1 obleka 10 m, gladek gld. 4-50.	druge baže gld. 2-50.	
1 obleka 10 m, progast gld. 5-50 do najfin. vrste.	Tuniški zastori,	
Angleški sefiri (platno),	z zlatom pretkani, z velefinimi progami in čopi, kompletna dolgost v vseh barvah gld. 4-50.	
najfinejše in najpraktičnejše za domače in cestne obleke.	Garnitura,	
Novo!	2 posteljni pregrinjali in prt iz jute gld. 3-50	
1 cela obleka v Ia. baži 10 m gld. 5-50.	iz ripsa " 4-50	
1 cela obleka v IIa. baži 10 m gld. 4—.	Manilske posobne preproge	
	jako trajne, ostanek 10—11 m gld. 3-40.	

Ilustrovani modni katalogi zastoj in franko. — Uzorci pošljejo se na zahtevanje od vsega blaga zastoj in franko.

holandski cacao-prašek

ki ima najizvrstnejši okus, je zajamčeno čist, lahko raztopljev in jako redilen. Prodajajo ga: Mihael Kastner, Peter Lassnik, M. E. Supan, H. L. Wenzel, J. Klauer, J. Perdan, Jeglič & Leskovic.

Ravnokar je izšlo:
Kako je izgubil gozd. Povest. Spisal H. Hopfen, preložil Ant. Funtek. Cena 20 kr., po pošti 22 kr.

Dalje priporočam:
Krek — Einführung in die slavische Literaturgeschichte, kompl. vez. gld. 13-20.
Kleucke Dr. — Haus-Lexikon der Gesundheitslehre für Leib und Seele, 2 zvezka, vez. gld. 9-90.
Kleucke Dr. — Diätetische Kosmetik oder nationale Schönheits- und Gesundheitspflege, 1 zvezek, vez. gld. 4-50.
Weber — Das Weib als Gattin und Mutter, 1 zvezek, vez. gld. 2-80.
Knigge — Umgang mit Menschen, broš. 30 kr., po pošti 36 kr., elegantno vezano gld. 1.—.
Ebhardt — Der gute Ton in allen Lebenslagen, broš. gld. 4-80, elegant. vezano gld. 6.—.

Naročbe na dela in časopise v vseh jezikih se točno in po ceni rešijo.

Papirno, pisno in risalno pripravo ima jako priporočljivo. Dobre baže blago, najtočneje cene in takojšnja naročba blaga.

Vez in galanterijska dela izvrše se v moji **knjigovoznici** elegantno, trajno in po ceni.

Velika zaloga molitvenikov.
J. GIONTINI
knjigarna in trgovina s papirjem v Ljubljani.
(140-1)

Pozornosti vreden stranski dohodek

ki se vedno večja in več let traje, morejo dobiti **spretne in zanesljive osebe**, ki pridejo **mного z občinstvom v dotiko**. Neomadeževana preteklost je pogoj. Dosluzeni žandarji in podčastniki imajo prednost. — Vprašanja pod „G. S. 1901“ Građec poste restante. (84-3)

Zobozdravnik Schweiger
stanuje hotel „Stadt Wien“ (pri Maliči)

št. 23 in 24 — II. nadstropje.
Ordinira vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne, od 2. do 5. ure popoldne.
Ob nedeljah in praznikih od 9. do 1/1. ure.
Najnovejše iznajdbe v zobozdravništvu. — Najboljši plombe, po barvi zobem prikladne. — Za vsa dela se jamči. (120-1)

6 Selenburgove ulice 6.

Za mnogobrojni obisk na novo otvorene prodajalnice delikates, perutnine in divjačine se priporoča uljudno
(133) **Ivan Kaplja.**

Slovinci! Slovenke!

„BRIVEC“

nov šaljivo-podučljiv list pričel je izhajati v Trstu v tem letu, po dvakrat v mesecu. — Kdor želi zvedeti, kakó Tržaški „BRIVEC“ brije, naj se blagovoli naročiti. Za vse leto znaša naročnina 1 gld. 80 kr., za polu leta 90 kr.
Naročnina pošilja se samo tiskarni Dolenc v Trstu, Via Carintia št. 28. (91-3)

Prevzel sem začasno

restavracije Ljubljanske čitalnice

ter bodem stregel vsestransko. — S tem zagotvilom vabim najuljudneje slavna društva, častito duhovščino, tukajšnjo in vnanjo gospodo in slavno občinstvo sploh ter se priporočam

z najodličnejšim spoštovanjem

Josip Trinker.

(125-3)

Zagotovljena eksistenca. Gotov zaslužek.

Vsak priden, marljiv mož, zasluži si lahko solidno in pošteno na dan po 5 do 20 gld., če hoče prevzeti agenturo velike tovarniške trgovine izdelkov, ki se jako zahtevajo v vsakem gospodinjstvu. Tudi se vsprejemajo povsod krajni zastopniki in agenti, kateri lahko službo opravljajo poleg navadnega svojega poklica. Če se da dobro porabiti, dobé tudi primerno mesečno plačo in potniške dijete. Ponudbe in sicer le po pošti, vsprejema J. Bouček, Praga, št. 69-II. (111-2)

KAROL TILL, Ljubljana, Špitalske ulice 10.

Pisni in stenski koledar, dnevni in tedenski blockkoledar, notični in beležni blockkoledar, žepni in listniški koledar, orjaški in mignonblockkoledar, salonski blockkoledar, kazalo dne in meseca (večni koledar) podložni koledar v vseh izdajah.

Prirodopis v podobah
živalstvo v 250 podobah
v porabo
pri nazornem nauku.
Cena 3 gld.

Poslovne knjige, kopirne knjige, knjige beležnice, zapisne knjige, naročninske knjige, beležni bloki, knjige za perilo, skrilne knjige, potne papirne knjige.

Pisni papir:
Konceptni in kancelijski papir za odvetnike, urade, trgovce, vojaške pisarne in notarje.
Dokumentni papir.

Velika zaloga vsega šolskega orodja.

Vse risalne materijalije:
Risala, risalne deske, risalna ravnila, kotniki, ravnila, kockasta ravnila, prožne deščice, pritrjevalni žeblički, skledice za tuš, barve, čopiči, tuš.

Novosti v papirni konfekciji, cartes de correspondance, razkošne kasete, najfinejše narejene, s cvetlicami in raznimi umetnimi utiski.

Pismeni papir s kuverti v kasetah in mapah, v formatu četrтинke in osmerke, s pismenimi glavami in tiskanimi firmami.
Vizitnice.

Utisnjeno galanterijsko blago iz usnjene lepenke, omotki za cvetlične lonce, toki za krtače, toki za užigalne klinčke, okenski predložki, mizni položki, šivankine blazinice, delavske torbice, pečni zastori, časopisne mape, stenske torbe, torbe za karte, okvirji za fotografije, svetilnični krožniki, papirni koši, srajčnovratniški kartoni, toki za glavnike, krožniki za kozarce, toki za škarje, Etageres. (708-20)